Методику кореляційного аналізу розглянемо на прикладі залежності вкладів населення в національній валюті  від вкладів Ощадбанку, для визначення залежності між названими показниками скористаємось рівнянням прямої:
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х= а0 + а1х,

де 
[image: image2.wmf]У

х – вирівняне значення рівня вкладів в національній валюті;

 х – вклади (всього)

а0,а1 – шукані параметри.
Для спрощення розрахунків складемо наступну таблицю. 

Розрахункова таблиця для обчислення показників кореляції

	Роки
	Вклади населення в ощадбанку. (х)
	Вклади в національній валюті. (у)
	Розрахункові дані

	
	
	
	х2
	у2
	ху
	Yx

	2003
	55,0
	44,8
	3025
	2007,04
	2464
	49,12536

	2004
	58,4
	48,7
	3410,56
	2371,69
	2844,08
	52,16179

	2005
	112,2
	99,3
	12588,84
	9860,49
	11141,46
	100,2088

	2006
	145,4
	124,4
	21141,16
	15475,36
	18087,76
	129,8587

	2007
	232,6
	204,4
	54102,76
	41779,36
	47543,44
	207,7342

	Разом
	603,6
	521,6
	94268,32
	71493,94
	82080,74
	2126,7740

	Середні
	120,72
	104,32
	18853,66
	14298,79
	16416,15
	107,8178


Параметри рівняння зв’язку визначимо способом найменших квадратів зведеної системи двох рівнянь з двома невідомими:
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Розв’язавши дану систему рівнянь, знайдемо параметри:
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Визначимо параметри:

а0 = 0,00662033;    а1 = 0,893068;
Тоді лінійне рівняння зв’язку між вкладами в нац. валюті і вкладами матиме вигляд:

Ŷх =  0,00662033+ 0,893068х
    Послідовно підставляючи в дане рівняння значення факторної ознаки х, отримаємо теоретичні значення результативної ознаки Ŷх. Ці значення показують теоретичний вклади в нац. валюті в залежності від вкладів в Ощадбанку
    [image: image6.emf]Графік залежності вкладів в нац. валюті від загальних 
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  Для вимірювання тісноти зв’язку і визначення його напрямку при лінійній залежності використаємо лінійний коефіцієнт кореляції, який визначається за формулою:
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Обчислимо:
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r = 0,9375

За іншою формулою :        
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Це означає, що між вкладами в нац. валюті  і загальними вкладами  існує тісний прямий зв’язок.

Коефіцієнт детермінації:

R = r2 = 0,99934
Отже, зміна вкладів в нац. валюті  на 99,93% залежить від загальних вкладів.
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